

Современное образовательное пространство: эффективный образовательный процесс
в соответствии с обновлёнными ФГОС и ФОП

Артемьева Татьяна Вадимовна,

воспитатель,

МБДОУ «Детский сад № 27 «Рябинка»,

г. Новочебоксарск, Чувашская Республика, Россия;

Кузнецова Ирина Николаевна,

воспитатель,

МБДОУ «Детский сад № 27 «Рябинка»,

г. Новочебоксарск, Чувашская Республика, Россия

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ ГРУППЫ «СКОРО В ШКОЛУ»

Аннотация. Повышение компетенции родителей в вопросе подготовки детей к школе. Материал адресован родителям дошкольников и педагогам ДОУ.

Ключевые слова: школа, физическое развитие, психологическое развитие, интеллектуальное развитие, воспитание.

«Быть готовым к школе – не значит уметь читать, писать и считать.

Быть готовым к школе – значит быть готовым всему этому научиться».

Венгер Л.А

Дети стали взрослее ещё на один год. Теперь они воспитанники подготовительной группы. Совсем скоро пойдут в школу!

Когда можно считать ребенка готовым к школе?

- Ребенка можно считать готовым к обучению, когда он умеет слушать и слышать, отвечать на поставленные вопросы, совершает определенные мыслительные операции.

- Очень важно, чтобы у ребенка было сформировано внимание.

- Первоклассник должен уметь хорошо ориентироваться в пространстве.

Современное образовательное пространство: эффективный образовательный процесс в соответствии с обновлёнными ФГОС и ФОП

- Развитая память, которую можно и нужно тренировать.
- Должна быть хорошо развита речь.
- Ребенок должен выполнять ваши просьбы или указания с первого раза.
- У первоклассника должна быть сформирована культура поведения в обществе.
- Ребенок должен быть самостоятельным.
- Уметь правильно сидеть за столом во время письма, рисования, должным образом держать ручку или карандаш.
- Уважаемые родители, стимулируйте эти проявления и помогайте им развиваться.

Готовим ребенка к поступлению в школу:

1. Физическое развитие.

С детства прививайте ребенку интерес к спорту и занятиям физкультурой. Лучше всего здесь работает личный пример. Находите время на активные занятия с детьми дома и на улице. Предложите ребенку попробовать разные спортивные секции: плавание, гимнастику, единоборства, танцы. Пусть он выберет то, что ему действительно понравится.

Если сын или дочь сами напоминают вам об очередной тренировке и стараются не пропускать ни одного занятия в неделю – это успех.

2. Психологическое развитие.

Даже внешне спокойному и уверенному в себе ребенку бывает сложно адаптироваться к непривычной школьной обстановке. Чему важно научить детей, чтобы помочь им с переходом к новому жизненному этапу?

Учите ребенка управлять эмоциями и мыслить позитивно.

Умение контролировать такие эмоции как гнев, злость или обида уберегут ребенка от необдуманных поступков или слов. Поясните ребенку, что проблем бывает

**Современное образовательное пространство: эффективный образовательный процесс
в соответствии с обновлёнными ФГОС и ФОП**

много. Но если мыслить позитивно, то будет проще взглянуть на ситуацию с другой стороны и найти правильный выход.

Подойдите к вопросу осознанно: моделируйте разные жизненные ситуации и помогайте ребенку вместе разобраться, как стоит поступать в том или ином случае.

Тренируйте внимание и умение концентрироваться.

Учите ребенка всегда доводить начатое до конца. Давайте ему задания, которые реально выполнить в течение получаса. Выбирайте не только любимые дела, но и те, где ребенок может сопротивляться. Если удалось сосредоточиться на поставленной задаче хотя бы на 20 минут и довести дело до результата, вы справились.

Вам может пригодиться материал о том, как определять время по часам. Этот навык одновременно улучшает представления детей о времени, и помогает почувствовать и оценить свое умение сосредоточиться.

Воспитание ответственности и развитие силы.

Учите мечтать, ставить цели и добиваться их, несмотря на трудности. Сначала помогайте внешними стимулами, но поясните, что самая сильная мотивация – его собственная.

Поручайте ребенку взрослые задания. Пусть у него будет свой перечень закрепленных дел по дому: полить цветы или вытереть пыль, выгулять или покормить домашнего питомца.

3. Интеллектуальное развитие.

Читать, писать, считать и решать простые математические задачи ребенка научат в школе. Более ценное, что могут сделать родители для своих детей – научить их правильно мыслить, рассуждать, анализировать информацию и видеть главное.

**Современное образовательное пространство: эффективный образовательный процесс
в соответствии с обновлёнными ФГОС и ФОП**

Учите детей играть! Игра имеет самое непосредственное отношение к подготовке к школе. В ней есть всё, что необходимо для полноценного развития ребёнка.

Как не надо вести себя родителям, когда ребенок готовится к школе:

- Не заниматься подготовкой к школе, пуская это все на самотек.
- Поддерживать в нем низкую самооценку и комплексы неполноценности.
- Показывать, что он отверженный в семье и школа – это только его дело.
- Все время инфантилизировать ребенка, пытаться, чтобы он был зависимым от Вас.
- Сверхопекать или подчеркивать свою гиперопеку.
- Быть равнодушным к будущему малыша.
- Не интересоваться уровнем готовности ребенка к школе у воспитателей, и даже выяснив, не принимать никаких мер.

Лучшая подготовка к школе – это нормально прожитые детские годы.